
equations inéquations
Correction 1

a. (x− 1)(2x+ 1)− (2x− 2)(5− 2x)

= (x− 1)(2x+ 1)− 2(x− 1)(5− 2x)

= (x− 1)
[
(2x+ 1)− 2(5− 2x)

]
= (x− 1)(2x+ 1− 10 + 4x)

= (x− 1)(6x− 9)

= 3(x− 1)(2x− 3)

b. (2 + x)(3− x) + (5− 2x)(3− x)

=
[
(2 + x) + (5− 2x)

]
(3− x)

=
[
2 + x+ 5− 2x

]
(3− x)

= (7− x)(3− x)

c. 3(4 + 2x)− (3 + x)(10 + 5x)

= 3
[
2(2 + x)

]
− (3 + x)

[
5(2 + x)

]
= 6(2 + x)− 5(3 + x)(2 + x)

=
[
6− 5(3 + x)

]
(2 + x)

= (6− 15− 5x)(2 + x)

= 5(−9− 5x)(2 + x)

= −(5x+ 9)(x+ 2)

d. (2− x)(3x− 4) +
(
2− 3

2
x
)
(2x+ 3)

= (2− x)(3x− 4) +
[
− 1

2

(
−4 + 3x

)]
(2x+ 3)

= (2− x)(3x− 4)− 1

2
(−4 + 3x)(2x+ 3)

=
[
(2− x)− 1

2
(2x+ 3)

]
(3x− 4)

=
(
2− x− x− 3

2

)
(3x− 4)

=
(1
2
− 2x

)
(3x− 4)

On pouvait trouver également
(
2− 3

2
x
)
(4x− 1) qui est

une expression égale

e. (2x+ 1)2 − 4(2− 3x)2

= (2x+ 1)2 −
[
2(2− 3x)

]2
=

[
(2x+ 1) + 2(2− 3x)

][
(2x+ 1)− 2(2− 3x)

]
= (2x+ 1 + 4− 6x)(2x+ 1− 4 + 6x)

= (5− 4x)(8x− 3)

f. 18x2 − 24x+ 8 + (3x− 2)(2− x)

= 2
(
9x2 − 12x+ 4

)
+ (3x− 2)(2− x)

= 2(3x− 2)2 + (3x− 2)(2− x)

= (3x− 2)
[
2(3x− 2) + (2− x)

]
= (3x− 2)(6x− 4 + 2− x)

= (3x− 2)(5x− 2)

Correction 2

1. a. Le tableau ci-dessous représente les quatre valeurs à
étudier :

x x− 5 x− 2 (x−5)(x−2)

6 + + +

4 − + −

1 − − +

−2 − − +

b. On a le tableau de signe suivant :

x −∞ 2 5 +∞

x− 5 − − 0 +

x− 2 − 0 + +

(x− 5)(x− 2) + 0 − 0 +

2. a. On a le tableau de signe suivant :

x −∞ −2 −1

2
+∞

2x+ 1 − 0 + +

x+ 2 − − 0 +

(2x+ 1)(x+ 2) + 0 − 0 +

On en déduit que l’inéquation (2x+ 1)(x+ 2) < 0 ad-
met pour solution :

S =
]
− 2 ; −1

2

[
b. On a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1

2
3 +∞

3− x + + 0 −

2x+ 1 − 0 + +

(2x+ 1)(x+ 2) − 0 + 0 −

Ainsi, l’inéquation (3−x)(2x+1) > 0 admet pour en-
semble de solution :
S =

[
− 1

2
; 3

]
c. On a la tranformation algébrique suivante :

(5x+ 1)(2− x) > (3 + x)(x− 2)

(5x+ 1)(2− x)− (3 + x)(x− 2) > 0

(5x+ 1)(2− x) + (3 + x)(2− x) > 0

(2− x)
[
(5x+ 1) + (3 + x)

]
> 0

(2− x)(6x+ 4) > 0
L’expression de gauche admet le tableau de signe suiv-
ant :

x −∞ −2

3
2 +∞

2− x + + 0 −

6x+ 4 − 0 + +

(2− x)(6x+ 4) − 0 + 0 −
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Ainsi, l’equation admet pour ensemble de solutions :

S =
]
− 2

3
; 2

[
d. On a les transformations algébriques suivantes :

(2x+ 6)(5− x) 6 (x+ 3)(2x− 2)

(2x+ 6)(5− x)− (x+ 3)(2x− 2) 6 0[
2(x+ 3)

]
(5− x)− (x+ 3)(2x− 2) 6 0

2(x+ 3)(5− x)− (x+ 3)(2x− 2) 6 0

(x+ 3)
[
2(5− x)− (2x− 2)

]
6 0

(x+ 3)(10− 2x− 2x+ 2) 6 0

(x+ 3)(−4x+ 12) 6 0
L’expression du membre de gauche admet le tableau
de signe suivante :

x −∞ −3 3 +∞

x+ 3 − 0 + +

−4x+ 12 + + 0 −

(x+ 2)(−4x+ 12) − 0 + 0 −

L’ensemble des solutions est :
S =

]
−∞ ; −3

]
∪
[
3 ; +∞

[
Correction 3

a. L’expression x2 + 2x+ 4 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 22 − 4×1×4

= 4− 16

= −12

b. L’expression 2x2 + 4x+ 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×2×1

= 16− 8

= 8

c. L’expression x2 − 2x+ 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−2)2 − 4×1×1

= 4− 4

= 0

d. L’expression −2x2 + 2x+ 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 22 − 4×(−2)×1

= 4 + 8

= 12

e. L’expression x2 − x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−1)2 − 4×1×(−1)

= 1 + 4

= 5

f. L’expression 3x2 + x− 2 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 12 − 4×3×(−2)

= 1 + 24

= 25

Correction 4

a. L’expression x2+2x−35 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = 22 − 4×1×(−35)

= 4 + 140 = 144
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
144 = 12

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux solutions :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−2− 12

2

=
−14

2
= −7

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−2 + 12

2

=
10

2
= 5

L’ensemble des solutions de cette équation est :
S =

{
−7 ; 5

}
b. L’expression 2x2−5x+2 admet pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = (−5)2 − 4×2×2

= 25− 16 = 9
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
9 = 3

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux solutions :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−5)− 3

2×2

=
2

4

=
1

2

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−5) + 3

2×2

=
8

4
= 2

L’ensemble des solutions de cette équation est :

S =
{1

2
; 2

}
c. L’expression 5x2−3x+2 admet pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = (−3)2 − 4×5×2

= 9− 40 = −31

Le discriminant étant strictement négatif, on en déduit
que cette équation n’admet pas de solution.

d. L’expression 9x2−24x+16 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = (−24)2 − 4×9×16

= 576− 576 = 0

Le discriminant étant nul, on en déduit que l’équation
n’admet qu’une seule solution :

x = − b

2a
= −−24

2×9
=

24

18
=

4

3

e. L’expression −2x2+3x−5 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = 32 − 4×(−2)×(−5)

= 9− 40 = −31

Le discriminant étant strictement négatif, on en déduit
que cette équation n’admet pas de solution.

f. L’expression −3x2−x+4 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = (−1)2 − 4×(−3)×4

= 1 + 48 = 49
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
49 = 7

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet deux solutions :
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x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−1)− 7

2×(−3)

=
−6

−6

= 1

x2 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−1) + 7

2×(−3)

=
8

−6

= −4

3
L’ensemble des solutions de cette équation est :

S =
{
− 4

3
; 1

}
Correction 5

a. Le discriminant de l’expression x2+4x+3 a pour valeur :
∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×1×3

= 16− 12

= 4
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
4 = 2

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−4− 2

2×1

=
−6

2
= −3

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−4 + 2

2×1

=
−2

2
= −1

Ainsi, cette expression admet la factorisation suivante :
x2 + 4x+ 3 =

[
x− (−3)

][
x− (−1)

]
= (x+ 3)(x+ 1)

b. Le discriminant de l’expression 5x2−4x−1 a pour valeur :
∆ = b2 − 4ac

= (−4)2 − 4×5×(−1)

= 16 + 20

= 36
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
36 = 6

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−4)− 6

2×5

=
4− 6

10

=
−2

10

= −1

5

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−4) + 6

2×5

=
4 + 6

10

=
10

10
= 1

Ainsi, cette expression admet la factorisation suivante :

5x2 − 4x− 1 = 5

ï
x−

(
−1

5

)òï
x− 1

ò
=

(
5x+ 1

)(
x− 1

)
c. Le discriminant de l’expression 3x2+4x+1 a pour valeur :

∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×3×1

= 16− 12

= 4
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
4 = 2

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−4− 2

2×3

=
−6

6
= −1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−4 + 2

2×3

=
−2

6

= −1

3

Ainsi, cette expression admet la factorisation suivante :

3x2 + 4x+ 1 = 3

ï
x−

(
−1

3

)òï
x− (−1)

ò
= 3

(
x+

1

3

)(
x+ 1

)
=

(
3x+ 1

)(
x+ 1

)
d. Le discriminant de l’expression 4x2+3x+4 a pour valeur :

∆ = b2 − 4ac

= 32 − 4×4×4

= 9− 64

= −55
Le discriminant étant strictement négatif, cette expres-
sion n’admet pas de factorisation.

e. Le discriminant de l’expression x2+4x+1 a pour valeur :
∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×1×1

= 16− 4

= 12
On a la simplification suivante :

√
12 =

√
4×3 = 2

√
3

Le discriminant étant strictement positif, cette équation
admet les deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−4− 2

√
3

2×1

=
−4− 2

√
3

2

= −2−
√
3

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−4 + 2

√
3

2×1

= −2 +
√
3

Ainsi, cette expression admet la factorisation suivante :
x2 + 4x+ 1 =

[
x−

(
−2−

√
3
)][

x−
(
−2 +

√
3
)]

=
(
x+ 2 +

√
3
)(

x+ 2−
√
3
)

f. Le discriminant de l’expression 3x2+3x+4 a pour valeur :
∆ = b2 − 4ac

= 32 − 4×3×4

= 9− 48

= −39
Le discriminant étant strictement négatif, cette expres-
sion n’admet pas de factorisation.

Correction 6

a. L’expression 2x2 + x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 12 − 4×2×(−1)

= 1 + 8

= 9
On a la simplification :

√
9 = 3
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Le discriminant étant strictement positif, on en déduit
que cette expression admet deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−1− 3

2×2

=
−4

4
= −1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−1 + 3

2×2

=
2

4

=
1

2

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1
1

2
+∞

2x2 + x− 1 + 0 − 0 +

b. L’expression −3x2 + 2x+ 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 22 − 4×(−3)×1

= 4 + 12

= 16
On a la simplification :

√
16 = 4

Le discriminant étant strictement positif, on en déduit
que cette expression admet deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−2− 4

2×(−3)

=
−6

−6

= 1

x1 =
−b+

√
∆

2a

=
−2 + 4

2×(−3)

=
2

−6

= −1

3

Le coefficient du second degré étant strictement négatif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1

3
1 +∞

−3x2 + 2x+ 1 − 0 + 0 −

c. L’expression 2x2 − 1 admet l’écriture :
2x2 − 1 =

(√
2x

)2 − 12

= (
√
2x+ 1)(

√
2x− 1)

Cette expression admet les deux racines :

− 1√
2

;
1√
2

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ − 1√
2

1√
2

+∞

2x2 − 1 + 0 − 0 +

d. L’expression −x2 − 4x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−4)2 − 4×(−1)×(−1)

= 16− 4

= 12
On a la simplification :

√
12 =

√
4×3 = 2

√
3

Le discriminant étant strictement positif, on en déduit
que cette expression admet deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−4)− 2

√
3

2×(−1)

=
4− 2

√
2

−2

= −2 +
√
3

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−4) + 2

√
3

2×(−1)

=
4 + 2

√
3

−2

= −2−
√
3

Le coefficient du second degré étant strictement négatif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −2−
√
3 −2 +

√
2 +∞

−x2 − 4x− 1 − 0 + 0 −

e. L’expression −x2 − x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−1)2 − 4×(−1)×(−1)

= 1− 4

= −3

Le coefficient du second degré étant strictement négatif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ +∞

−x2 − x− 1 −

f. L’expression 4x2 − 3x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−3)2 − 4×4×(−1)

= 9 + 16

= 25
On a la simplification :

√
25 = 5

Le discriminant étant strictement positif, on en déduit
que cette expression admet deux racines :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−3)− 5

2×4

=
−2

8

= −1

4

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−3) + 5

2×4

=
8

8
= 1

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1

4
1 +∞

4x2 − 3x− 1 + 0 − 0 +

Correction 7

a. Le polynôme x2−3x+2 a pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = (−3)2 − 4×1×2

= 9− 8 = 1
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
1 = 1

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :
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x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−3)− 1

2×1

=
2

2
= 1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−3) + 1

2×1

=
4

2
= 2

Le coefficient du second degré étant positif, on a le
tableau de signe suivant :

x −∞ 1 2 +∞

x2 − 3x+ 2 + 0 − 0 +

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :
S=

]
−∞ ; 1

[
∪
]
2 ;+∞

[
b. Le polynôme x2−x−2 a pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = (−1)2 − 4×1×(−2)

= 1 + 8 = 9
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
9 = 3

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−1)− 3

2×1

=
−2

2
= −1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−1) + 3

2×1

=
4

2
= 2

Le coefficient du second degré étant positif, on a le
tableau de signe suivant :

x −∞ −1 2 +∞

x2 − x− 2 + 0 − 0 +

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :
S =

]
−1 ; 2

[
c. Le polynôme −9x2+12x−4 a pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = 122 − 4×(−9)×(−4)

= 144− 144 = 0

Le discriminant étant nul, ce polynôme admet une unique
rqcine :

− b

2a
= − 12

2×(−9)
=

12

18
=

1

3

Puisque le coefficient du second degré de ce polynôme
est négatif, o a le tableau de signe suivant :

x −∞ 1

3
+∞

−9x2 + 12x− 4 − 0 −

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :
S = R

d. Le polynôme 5x2+4x−1 a pour discriminant :
∆ = b2 − 4·a·c = 42 − 4×5×(−1)

= 16 + 20 = 36
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
36 = 6

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−4− 6

2×5

=
−10

10
= −1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−4 + 6

2×5

=
2

10

=
1

5

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1
1

5
+∞

5x2 + 4x− 1 + 0 − 0 +

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :

S =
]
−1 ;

1

5

[
e. Le polynôme −4x2+2x+2 a pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = 22 − 4×(−4)×2

= 4 + 32 = 36
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
36 = 4

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−2− 6

2×(−4)

=
−8

−8

= 1

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−2 + 6

2×(−4)

=
4

−8

= −1

2

Le coefficient du second degré étant strictement négatif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1

2
1 +∞

−4x2 + 2x+ 2 − 0 + 0 −

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :

S =
[
−1

2
; 1

]
f. Le polynôme 2x2+4x−2>0 a pour discriminant :

∆ = b2 − 4·a·c = 42 − 4×2×(−2)

= 16 + 16 = 32
On a la simplification :

√
∆ =

√
32 =

√
16×2 = 4

√
2

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−4− 4

√
2

2×2

=
−4− 4

√
2

4

= −1−
√
2

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−4 + 4

√
2

2×2

=
−4 + 4

√
2

4

= −1 +
√
2

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signe suivant :

x −∞ −1−
√
2 −1 +

√
2 +∞

2x2 + 4x− 2 + 0 − 0 +

Ainsi, l’ensemble des solutions de cette équation est :
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S=
]
−∞ ;−1−

√
2
]
∪
[
−1+

√
2 ;+∞

[
Correction 8

1. Les antécédents de 0 de la fonction f , sont les nom-
bres x qui vérifient la relation :

f(x) = 0

x2 + x− 2 = 0
Ainsi, on recherche les racines du polynômes x2+x−2.
Ce polynôme admet le discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 12 − 4×1×(−2)

= 1 + 8

= 9
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
9 = 3

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−1− 3

2×1

=
−4

2
= −2

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−1 + 3

2×1

=
2

2
= 1

Ainsi, l’ensemble des antécédents de 0 par la fonction
f est :
S=

{
−2 ; 1

}
Les antécédents de 0 de la fonction g, sont les nombres
x qui vérifient la relation :

g(x) = 0

− 1

4
x2 − 2x− 2 = 0

Ainsi, on recherche les racines du polynômes −1

4
x2−

2x−2. Ce polynôme admet le discriminant :

∆ = b2 − 4ac = (−2)2 − 4×
(
−1

4

)
×(−2)

= 4− 2 = 2
On a la simplification suivante :

√
∆ =

√
2

Le discriminant étant strictement positif, ce polynôme
admet les deux racines suivantes :

x1 =
−b−

√
∆

2a

=
−(−2)−

√
2

2×
(
−1

4

)
=

2−
√
2

−1

2

= −
(
2−

√
2
)
×2

= 2
√
2− 4

x2 =
−b+

√
∆

2a

=
−(−2) +

√
2

2×
(
−1

4

)
=

2 +
√
2

−1

2

= −
(
2 +

√
2
)
×2

= −2
√
2− 4

Ainsi, l’ensemble des antécédents de 0 par la fonction
f est :
S=

{
−2

√
2−4 ; 2

√
2−4

}
2. a. Les abscisses des points d’intersection des courbes

Cf et Cg vérifient l’équation :

f(x) = g(x)

x2 + x− 2 = −1

4
x2 − 2x− 2

x2 + x− 2−
(
−1

4
x2 − 2x− 2

)
= 0

x2 + x− 2 +
1

4
x2 + 2x+ 2 = 0

5

4
·x2 + 3x = 0

x·
(5
4
x+ 3

)
= 0

Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de
ses facteurs est nul :
x = 0

5

4
·x+ 3 = 0

5

4
·x = −3

x = −3×4

5

x = −12

5
L’ensemble des solutions de cette équation est :

S =
{
− 12

5
; 0

}
Déterminons les images de ces points par la fonction
f :

f(0) = 02 + 0− 2 = −2

f
(
−12

5

)
=

(
−12

5

)2

+
(
−12

5

)
− 2

=
144

25
− 60

25
− 50

25
=

144− 60− 50

25

=
144− 110

25
=

34

25
Ainsi, les courbe Cf et Cg s’interceptent en deux points
dont les coordonnées sont :(

0 ; − 2
)

;
Å
−12

5
;
34

25

ã
b. Pour savoir où la courbe Cf se trouve sous la courbe

Cg, il suffit de résoudre l’inéquation :
f(x) 6 g(x)

x2 + x− 2 6 −1

4
x2 − 2x− 2

5

4
·x2 + 3x 6 0

D’après la question précédente, on a les racines du
polynôme de gauche. Le fait que son coefficient du
second degré permettent d’obtenir le tableau de signe
suivant :

x −∞ −12

5
0 +∞

5

4
·x2 + 3x + 0 − 0 +

Voici la position relative des deux courbes Cf et Cg :

Cf est au dessus de Cg sur l’ensemble :]
−∞ ;−12

5

[
∪
]
0 ;+∞

[
Cf est au dessous de Cg sur l’ensemble :]

−12

5
; 0
[

Correction 9

1. Le polynôme 4x2 + 4x+ 5 admet pour discriminant :
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∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×4×5

= 16− 80

= −64

Ce discriminant étant strictement négatif, le polynôme
n’admet aucune racine : sa courbe représentative n’in-
tercepte pas l’axe des abscisses.

Le coefficient du second degré étant positive, sa courbe
représentative est Cf .

2. Le polynôme −2x2 − 2x+ 3 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−2)2 − 4×(−2)×3

= 4 + 24

= 28

Ce discriminant étant strictement positif, le polynôme
admet deux racines : sa courbe représentative intercepte
l’axe des abscisses en deux points.

Le coefficient du second degré étant positive, sa courbe
représentative est Ck.

3. Le polynôme 2x2 + 4x+ 2 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 42 − 4×2×2

= 16− 16

= 0

Ce discriminant étant nul, le polynôme admet une unique
racine : sa courbe représentative intercepte l’axe des ab-
scisses en un seul point.

Le coefficient du second degré étant positive, sa courbe
représentative est Ch.

4. Le polynôme −x2 − 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 02 − 4×(−1)×(−1)

= −4

Ce discriminant étant strictement négatif, le polynôme
n’admet aucune racine : sa courbe représentative n’in-
tercepte pas l’axe des abscisses.

Le coefficient du second degré étant négatif, sa courbe
représentative est Cj .

5. Le polynôme x2 − 2x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= (−2)2 − 4×1×(−1)

= 4 + 4

= 8

Ce discriminant étant strictement positif, le polynôme
admet deux racines : sa courbe représentative intercepte
l’axe des abscisses en deux points.

Le coefficient du second degré étant négatif, sa courbe
représentative est Cg.

6. Le polynôme −x2 + 2x− 1 admet pour discriminant :
∆ = b2 − 4ac

= 22 − 4×(−1)×(−1)

= 4− 4

= 0

Ce discriminant étant nul, le polynôme admet une unique
racine : sa courbe représentative intercepte l’axe des ab-

scisses en un seul point.

Le coefficient du second degré étant négatif, sa courbe
représentative est C`.

Correction 10

a. Le polynôme 4x2+4x+5 a son coefficient du second de-
gré positif ; ainsi, cette expression admet un minimum
atteint en :
− b

2a
= − 4

2×4
= −1

2
La valeur de ce minimum a pour valeur :

4x2 + 4x+ 5 = 4
(
−1

2

)2

+ 4
(
−1

2

)
+ 5

= 4×1

4
− 2 + 5 = 1− 2 + 5 = 4

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞ −
1

2
+∞

+∞

4

+∞

x

4x2 + 4x+ 5

b. Le polynôme −2x2−2x+3 a son coefficient du second de-
gré négatif ; ainsi, cette expression admet un maximum
atteint en :
− b

2a
= − −2

2×(−2)
= −2

4
= −1

2
La valeur de ce maximum a pour valeur :

−2x2 − 2x+ 3 = −2
(
−1

2

)2

− 2
(
−1

2

)
+ 3

= −2×1

4
+

2

2
+ 3 = −1

2
+ 1 + 3 =

7

2

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞
−1

2
+∞

-∞

7

2

-∞

x

−2x2
− 2x+ 3

c. Le polynôme 2x2+4x+2 a son coefficient du second de-
gré positif ; ainsi, cette expression admet un minimum
atteint en :
− b

2a
= − 4

2×2
= −1

La valeur de ce minimum a pour valeur :
2x2 + 4x+ 2 = 2×(−1)2 + 4×(−1) + 2

= 2 + 4 + 2 = 8

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞ -1 +∞

-∞

8

+∞

x

2x2 + 4x+ 2

d. Le polynôme −4x2+4x+3 a son coefficient du second de-
gré négatif ; ainsi, cette expression admet un maximum
atteint en :
− b

2a
= − 2

2×(−2)
= − 2

−4
=

1

2

http://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/


La valeur de ce maximum a pour valeur :

−4x2 + 4x+ 3 = −4
(1
2

)2

+ 4×1

2
+ 3

= −4×1

4
+ 2 + 3 = −1 + 2 + 3 = 4

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞
1

2
+∞

-∞

4

+∞

x

−4x2 + 4x+ 3

e. Le polynôme 2x2+3x+1 a son coefficient du second de-
gré positif ; ainsi, cette expression admet un minimum
atteint en :
− b

2a
= − 3

2×2
= −3

4
La valeur de ce minimum a pour valeur :

2x2 + 3x+ 1 = 2×
(
−3

4

)2

+ 3×
(
−3

4

)
+ 1

= 2× 9

16
− 9

4
+ 1 =

9

8
− 9

4
+ 1 =

9

8
− 9

4
+ 1

=
9

8
− 18

8
+

8

8
= −1

8

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞ −
3

4
+∞

-∞

−
1

8

+∞

x

2x2 + 3x+ 1

f. Le polynôme−4x2−4x−1 a son coefficient du second de-
gré négatif ; ainsi, cette expression admet un maximum
atteint en :
− b

2a
= − −4

2×(−4)
= −4

8
= −1

2
La valeur de ce maximum a pour valeur :

−4x2 − 4x− 1 = −4
(
−1

2

)2

− 4
(
−1

2

)
− 1

= −4×1

4
+ 4×1

2
− 1 = 0

On obtient le tableau de variation suivant :

-∞ −
1

2
+∞

-∞

0

-∞

x

−4x2
− 4x− 1
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